

杏警先锋

做群众平安守护者

厦门市公安局杏林派出所持续推进夏季治安打击整治“百日行动”，取得阶段性成效

文/图 本报记者 薛尧 通讯员 付邦旭 沈晓萍

为重拳打击严重违法犯罪，大力整治社会治安问题，攻坚化解各类安全隐患，厦门市公安局杏林派出所结合夏季社会治安特点，落实夏季治安打击整治“百日行动”专项工作，日日夜夜坚守在一线岗位，为万家灯火保驾护航。

“各位市民，请注意脚下安全，避免拥挤，有序观赏烟花表演。”8月6日晚，绚烂的烟花绽放在杏林城区上空，民警则在厦门园林博览苑附近坚守岗位，默默守护着人民群众的安全。这是“百日行动”期间杏林派出所的一次保障行动。

“百日行动”开展以来，杏林派出所辖区社会治安呈现“四个同比下降”的良好态势(全所接处警类案警情、诈骗警情、打架斗殴警情、黄赌警情分别同比下降16%、48.15%、21.57%、19.32%)。下一步，杏林派出所将持续发力，固强补弱，坚决打赢“百日行动”攻坚战，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



民警在抓捕嫌疑人(滨习照片)。



7月底，民警在辖区进行夜间巡防。



3 案件办理队 致力分析研判 重击违法犯罪

今年初，辖区一起售卖违禁药物的案件引起民警谢斌的注意。他循线追踪，经过大量分析研判，最终锁定了位于外省的嫌疑人。6月至8月期间，谢斌先后两次带队分别前往外省，抓获两名涉案嫌疑人，但由于证据问题，案件始终无法进一步突破。谢斌并未放弃，经过数个日夜，仔细翻看嫌疑人几百页的聊天记录，最终通过关键字锁定了证据，突破嫌疑人的心理防线，最终使嫌疑人对违法犯罪事实供认不讳。

全力重拳出击，形成严打高压震慑力，杏林派出所案件办理队以“亮剑”专项行动为抓手，根据“什么违法犯罪突出，就重点打击什么违法犯罪”的工作要求，对各类突出违法犯罪行为露头就打。聚焦夜间酒后滋事、打架斗殴等危害公共安全事件，对重点场所每周开展两次以上集中清查整治行动。“百日行动”开展以来，发现并消除各类安全隐患65处，确保辖区治安稳定。

2 社区警务队 主动上门调解 及时发现隐患

上个月，小陈和小王这对新婚夫妻计划在辖区购买婚房，付了钱，却发现对方房产存在纠纷，买卖手续繁琐。婚期在即，小陈和房东多次交涉无果，矛盾升级。民警高鑫贤在走访社区时了解到此事，主动上门调解双方矛盾，还帮忙联系有关部门协调房产变更事宜。很快，手续办妥了，夫妻俩开心地住进了新房。

结合“百日行动”部署，民警主动把“双手”伸入一线，对原有的“一标三实”信息进行重新梳理，并入户进行反诈扫码答题宣防，针对辖区物业小区和餐厅诈骗案发案特点，制作接地气的“所长说反骗”真人展板、反诈餐桌牌，放置在

小区入口处和餐厅的餐桌上，扩大宣传覆盖面。“百日行动”开展以来，辖区电信网络诈骗警情同比下降48.15%。

此外，民警针对辖区重点治安区域，敏感时间段开展高频次的视频巡查，实时联动路面巡逻力量、群防力量，开展提前处置。通过警情研判和管理，及时发现重点场所部位存在的治安隐患，落实社区民警督促场所整改，精准打击防范。同时，派出所科学划分巡防区域，以“1、3、5”快反机制为牵引，整合巡防队伍，设置守望岗、必巡线、必巡点，构建以“快速反应、高效处置”为核心的街面巡防体系，切实做到常态化震慑、压控、快速反应。

1 综合指挥室 科技高效赋能 引领社会共治

7月15日零点刚过，代驾陈先生在内茂红绿灯附近刚上完厕所出来，发现停在路边的电动车不见了，立即报警求助。接警后，民警李宝科、林文彬立即赶往现场，将掌握的线索传回派出所综合指挥室。现场指挥长崔峻立即组织研判，在对比周边路况、嫌疑人图像、查明人员居住地址后，民警比嫌疑人更早地出现在他的家门口附近蹲守，最终仅仅耗时70分钟，就将嫌疑人黄某抓获，同时追回赃物。

“支撑、赋能、闭环”是杏林派出所综合指挥室的工作原则，以问题为导向、以警情为牵引，紧盯每一起案情，完成每一项指标，查补每一个漏洞。今年以来，综合指挥室坚决执行上级部署决策要求，发挥综合指挥室“最强大脑、最好参谋、最优保障”的作用，以梳理海量信息为基础，以研判案情为核心，从“案发后被动侦查”到“案发前主动出击”，实现对人和事的预防预判，提高打击效能。努力打造以“一室”牵引“两队”(社区警务队、案件办理队)的警务运行模式，紧盯短板弱项、民生小案、电信诈骗、问题漏洞。今年以来，刑事警情同比下降5.91%，电信网络诈骗全口径警情同比下降11%。

核酸检测短信 自带“查询链接” 有诈?

记者亲测并多方调查核实:短信来源是真,链接平台是真,但链接生成过程存疑

近日,一条核酸检测提醒短信受到关注。有市民称,短信后自带的“核酸检测结果”查询链接疑似诈骗。昨日,记者联系嘉莲街道、市通信管理局、市公安局等多个相关单位调查核实,解开“谜底”。

怪事 市民收到带链接的短信 点击查询还要人脸识别、输入验证码

前两天,一些市民反映,自己收到了一条落款为“思明区嘉莲街道居民委员会”的核酸检测提醒短信,短信结尾有“核酸检测结果”的绿色字样,点击可跳转到一个“核酸和抗体检测查询”的页面,但若想通过它查询核酸检测结果,却要进行人脸识别、输入验证码等操作,疑似诈骗。

这条短信真的是嘉莲社区居委会发的吗?记者查询后发现,发送短信的电话号码确为嘉莲社区居委会所有。嘉莲街道工作人员也证实,短信确实是居委会通过通信运营商的短信端口发出的。

“但是,居委会提供给运营商的发布内容里,并未附带任何链接。”工作人员向记者出示了多数人收到的不带链接的短信截图说,“链接是怎么来的,我们也想知道。”

市通信管理局相关工作人员也向记者表示,运营商在发送短信时并没有添加该链接。

真相 短信链接指向正规平台 问题出在接收短信的手机上

昨日,记者和嘉莲派出所民警一同进行了测试。点击链接后,页面提示记者需要进行登录验证:填写手机号码。登录验证后,页面跳转至“实名认证”,这一步不仅要填写姓名和身份证号,还要进行人脸识别——正是这些对身份信息要素过细的采集,让市民起了疑心。

在完成人脸识别后,页面显示了“核酸和抗体检测结果”,包括检测结果、检测机构、检测时间等信息,均与记者在闽政通上查询到的结果一致。

记者多方核实确认,该链接指向的是由正规部门提供的核酸检测结果查询平台。也就是说,该链接并非诈骗分子提供。截至目前,警方也未接到任何相关的被骗警情。

那么,这个链接是如何“无中生有”的?考虑到收到链接的市民只占短信发送对象的一小部分,警方和通信管理部门一致认为,问题出在接收短信的手机上。

“初步判断是,一些手机软件可能会自动匹配短信内容,抓取与之相关的网页,形成链接插入短信里。”市通信管理局相关工作人员说,在这种情况下,往往发送短信的单位不知情,被抓取的网页的运维单位也不知情。

提醒 切勿点击陌生链接

“对于来历不明或无法判断真假的链接,不要轻易点击。”厦门市反诈中心民警说,如果查询核酸检测报告时,需要填写诸如银行账户信息或短信验证码,基本上可认定是诈骗。

目前厦门市统一使用“闽政通”及“美丽厦门智慧健康”平台进行核酸检测结果查询。市民如需查询核酸检测结果,尽量通过上述官方平台。

高速公路上 货车不按道行驶 查处!

该车被后车行车记录仪拍下并举报

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 余丽清 官红梅)近日,一辆轻型厢式货车在高速公路上未按规定车道行驶,被群众举报,高速交警立即查证并依法处罚。

近日,厦门高速交警支队抖音平台接到群众发来的一段视频,该群众称8月9日18时39分,在沈海高速A道2296公里处,一辆闽D牌照的货车存在未按规定车道行驶的违法行为。

接到举报后,高速交警对群众提供的行车记录仪视频信息进行了查证,经核实,被举报的车辆属于轻型厢式货车,应在高速公路第三、四车道行驶。后车视频显示,该货车长时间在第二车道行驶,该行为属于驾驶机动车在高速公路未按规定车道行驶。民警立即通知违法驾驶人蔡某到一大队杏林中队执法站接受教育与处罚。

次日上午,蔡某来到执法站,民警向蔡某出示群众举报的视频信息,依法对蔡某违规驾驶行为作出处罚,并对蔡某进行批评教育。蔡某称深刻认识到错误,今后将严格遵守交规。

●厦门高速交警提醒:机动车未按规定车道行驶极易引发交通事故,要遵守交通安全法律法规,按车道行驶,切勿占道抢行、强行超车。同时,欢迎群众举报高速公路违法行为,举报邮箱:xmgsj@163.com。



涉案人员指认作案拖网。

查获渔获物12000多公斤 竟有国家二级保护动物 厦门海警局查获一起非法捕捞案

本报讯(文/图 记者 薄洁 通讯员 陆运秋 蓝泽斌 李桂源)开渔前夕就有渔船按捺不住,不顾伏季休渔相关规定非法出海作业……近日,厦门海警局查获一起非法捕捞案,查获渔获物12000多公斤,其中有国家二级保护动物。

8月15日是伏季休渔期结束的前一天,当日16时许,厦门海警局小嶝舰在前往闽粤交界海域执行伏季休渔监管巡航任务时发现,一艘钢制渔船正在闽南某海域实施拖网捕鱼作业,海警执法人员当即喊话让其停船接受检查,该船

非但不停船,反而频繁转向,企图逃避检查,迂回逃避过程中还将拖网割断。海警舰艇立即加速靠近并逼停该船。

在对涉案嫌疑人员进行核酸检测后,海警执法人员依法对嫌疑船舶进行登临检查,现场抓获涉案嫌疑人员7名、扣押涉案船舶1艘,查获渔获物12000多公斤。其中,还有2只国家二级保护动物中华鲟。因违反伏季休渔规定,涉案船舶、人员及渔获物被依法查处,中华鲟被送往集美大学水产学院救助。根据相关防疫规定,厦门海警押解渔船靠

岸后依法对涉案人员进行二次核酸检测,对涉案船舶全面消杀,该案正在进一步侦办中。

●厦门海警局提醒:开渔季到来,广大渔民要做好海上疫情防输入工作,严格遵守海上捕捞作业相关规定,严禁从事海上非法捕捞和渔获物交易。厦门海警局将持续加大海上治安治理力度,欢迎检举海上违法违规行,可拨打24小时海上报警电话95110,对提供有效线索并查实的,将按有关规定给予奖励。

分类广告

副省级媒体 友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资需谨慎。) 登报热线:5581501 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
● 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
● 海沧区行政中心二楼24窗口(电话:5511763)
● 厦门市行政服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

遗失声明

因银行操作失误丢失日邮物流的提单,提单号:XMN0060603(三正三副)声明作废。我公司承诺,若原正本提单(已作废)不慎流转到第三方,引起第三方凭该套提单向物流公司主张货款,我公司承担全部责任。 厦门建发铝业有限公司

遗失声明

深圳市新里程国际物流有限公司厦门分公司遗失提单XMPECLL2G006一份,声明作废。

行政处罚决定书

李闯(身份证号码:350583*****3734)、陈哲浩(港澳台证件号码:Q20*****25);本局对你在厦门市思明区西堤别墅82号违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)223

号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起90日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有权管辖权的人民法院提起行政诉讼。

行政处罚决定书

洪桂玲(港澳台证件号码:R.01**33(6))、郑瑞莉(身份证

号码:350204*****6522)、郑智亮(身份证号码:350204*****4019);本局对你们在厦门市思明区振兴新村2号301室违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)226号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起三个月即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直

接向厦门市思明区人民法院或有权管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦门思明区城市管理局 行政强制执行催告书

厦集城管强催(2022)17号薛泽晖(身份证:350181199409251775);你逾期未履行本局2020年12月16日作出的厦集城管(2020)24号《责令改正违法行为决定书》的义务,根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,

现就有关事项催告如下,请你自觉履行:于收到催告书之日起10日内,自行改正或在侨英街道滨水四里27号别墅装修过程中改变外立面(总面积141.4平方米)的违法行为,并缴交人民币25452元罚款。你收到厦集城管(2020)24号《责令改正违法行为决定书》15日起,未缴交罚款的每日按罚款数额的3%加处罚款。因无法与你取得联系,通过直接送达、留置送达及邮寄送达等方式均无法送

达本催告书,现采用公告方式送达,自本公告发布之日起30日,即视为送达。你收到本催告书之日起5日内,可向本局提出陈述和申辩意见;逾期未提出的,视为放弃陈述和申辩权利。 厦门市集美区城市管理局

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年598997